I. Организационный момент. Вступительное слово учителя 

II. Работа над пробелами в знаниях учащихся

          (3 человека у доски по карточкам (Приложение 1)).

         Остальные - теоретическая разминка:

1) Что называется арифметическим √?

       (√a =b; b≥a; b2=a.)

      Верно ли, что : √64=-8; √-49=-7; √81=9.

2) При каких значениях a выражение √a имеет смысл? (a≥0)

Имеет ли смысл выражение, если да вычислить:

 √(-12)² (12); √-10² (не имеет смысла); 

-√(-11)² (-11); √-(-15)² (не имеет смысла).

При каких x имеет смысл? 4/√х  (х>0); 1/√х +2 (х≥0); 5/√х -1 (х≥0 кроме 1).

3) Теорема о корне из произведения, теорема о корне из дроби, теорема о корне из степени.

4) 10 секунд на размышление.

Что больше: √5*√137*√6…√10*√138*√3(<)

Сколько множителей в числителе: √7*√7…√7/75=1  (10).

III. Основная часть

Стук в дверь. Входит «Остап Бендер»:

-Спокойно. Все в порядке. Моя фамилия Бендер. Может, слыхали? Наша контора «Рога и копыта» прекратила свое существование. Конечно, мне пришлось пережить несколько неприятных минут. Впрочем, дело было так, как было. Оценив ситуацию, увидев, что все эти наши конструкторские бюро, СМУ, ДРСУ и т.д. не справляются со своими задачами, я решил открыть свое малое предприятие.

Учитель: Позвольте, но ведь вы не строитель, не дорожник. И вообще причем здесь мы?

-Это не страшно. Сейчас  все поймете. Один шанс из 10 есть. Чистая математика. Собственно потому я и здесь, рассчитываю на вашу помощь, хотя бы в оценке ситуации и вопросах экономии. Мне уже удалось побывать кое-где, разузнать кое-что. Я даже получил первый заказ. (Пытается открыть портфель). Ну, черт! Опять заклинило! Забыл код замка.

Учитель:Ну, это не проблема, нам уже приходилось выполнять задание с закодированными ответами. Ребята, поможем?

    IY. Работа по вариантам с закодированными ответами.

 (код неправильных ответов) 

Вариант1.                                                                                 
Вариант 2.

1) √-36=-6;                                                                                

2) √7-√5/√7+√5=(√7-√5)2/2;

3) (3+√2)2=9+6√2;

4) (а2-13)=(а-√13)(а+√13);

      5) √2х2=-х√2, если х<0.           
1) √64=8;

2) 4/√а+в=4√а+в/а-в;

3) (√3-√2)2=5-2√6;

4) с-а2=(√с-а)(а+√с);

5) 1/3√а3=-1/3а√а, если а>0. 



(13)                                                                                (25)       

В это время учитель проверяет работу по карточкам.

Учитель:

 - Ну, что же, уважаемый Остап Бендер, мы надеемся, что теперь ваш портфель откроется.

  - (открывает). Отлично! А вот и заказ! (достает рисунок).

Населенные пункты, назовем их А и В, находятся по разные стороны канала. Следует соединить их дорогой, построив мост через канал. Учтите, сделать это надо так, чтобы этот путь был кратчайшим. Землемеры уже так мерили, так вычисляли, что сами запутались, какое же расстояние кратчайшее. Помогите!

       Один – у доски, остальные – в тетради. 

Какое из чисел наименьшее?

3√3; 2√6; √29; 4√2; 6√2; √58; 3√7; 2√14; √27; √24; √29; √32; √72; √58; √63; √56.

 (по свойству функции у=√х, меньшее значение √24, значит это и будет кратчайшим расстоянием).

-Здорово.  Мы с вами далеко пойдем. По пути к вам я заходил в сельсовет и мне на глаза попала одна любопытная бумага, совершенно случайно разумеется. Может предложить свои услуги? Где же она? Сейчас… (ищет в карманах, достает все на стол, находит) Ага, вот … Председателю сельского совета… так… от жителей поселка Погрузная … заявление. Просим вас выделить средства рабочим на перекопку огородов за 1 сотку – 200 рублей. Схемы участков прилагаем.

Ну как, попробуем? Сколько средств нужно, и на какой огород больше? Я снова полагаюсь на вас.(Рисунок1)
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     S1=(√18+√2)2+(18+√2)*6√2 =18+6+2+36+12=80(м2)=0,8(а); 

         0,8*200=160(руб.);

     S1=(√12+2√27+√3)*4√3 =(2√3+6√3+√3)*4√3=9√3*4√3=108(м2)=1,08(а); 

        1,08*200=216(руб.);

-Пожалуй, я заключу с вами договор на разработку проектов выполнения заказов. А что, можно и другие задачи решать с помощью математики?

Учитель:

 –Да, конечно. Вот, например, на предыдущем уроке мы решали задачу о том, как сестры-мастерицы поделили между собой ковер площадью 9 м2 .Вскоре, после того как этот эпизод был описан в газете, сестры получили интригующее письмо от одного знатного раскройщика: 

                    Дорогие мастерицы!

И мне пришлось решать аналогичную задачу. Только у вас был ковер в 9 м2, а у меня лист линолеума также в 9 м2 . Вам пришлось резать ковер на 6 частей, а я всего двумя разрезами раскроил линолеум на 4 куска, из которых составил 3 равных квадрата. При этом у меня, как и у вас, неиспользованных обрезков не было. В чем секрет моей удачи?

 - Как решил раскройщик свою задачу?

( Один разрез делит сторону пополам, другой в отношении 1:2) (Рисунок2)
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-  Здорово! Пожалуй, я рискну дать вам проверочную работу для отбора кандидатов в свое малое предприятие.

- Разноуровневая самостоятельная работа выполняется карандашом(Приложение 2)

Учитель:

- Хорошо, но предварительно упражнения для пальчиков рук.

   II       III      II       I       II        I        III         III         III

   с        м        с       у       бо      у         с          бе           с

 Выполнение учащимися самостоятельной работы в 4 вариантах.

(Приложение)

- Весьма приятно было провести с вами время. К сожалению, должен идти, у меня встреча с заказчиками. Надеюсь, мы еще встретимся с пользой друг для друга. Пока. Удач вам, а плохое настроение умножьте на 0.

Y. Итог урока.

Учитель:

-Итак, ребята, мы с вами  сегодня увидели практическое применение математике.

Домашняя задача: предположим, следует разбить клумбы в форме прямоугольных треугольников с катетами       

Одинаковое ли количество семян потребуется для засева этих клумб? 

